Na osnovu Statuta Srpskog kasačkog saveza Upravni odbor saveza na svojoj sednici održanoj 20.03.2023. godine održanoj u Srbobranu donosi odluku o primeni Pravilnika kodeksa ponašanja. 

SKAS PRAVILNIK

KODEKS PONAŠANJA ZA DOBROBIT KONJA

UET zahteva od svih koji učestvuju na internacionalnim I drugim konjičkim takmičenjima da se pridržavaju UET kodesa ponašanja, da priznaju I private da dobrobit konja mora da bude najvažnija I da nikada ne sme biti podređena takmičarskim ili komercijalnim uticajima.

U svim stadijumima priprema I treninga takmičarskih konja, dobrobit konja mora biti prioritetna u odnosu na sve ostalo.

Dobro upravljanje konjima

Štale, hranjenje I trening moraju biti primereni dobrom upravljanju konjima I ne smeju ugoziti dobrobit konja. Bilo kakvo ponašanje koje može izazvati fizičku ili mentalnu patnju , tokom kao I van takmičenja, neće biti tolerisano.

Metodi treninga

Konji smeju biti izloženi samo onom treningu koji odgovara njihovom fizičkim mogućnostima I nivou zrelosti za discipline za koje se spremaju. Konji ne smeju biti izloženi bilo kakvoj vrsti treninga koja je izopačena, izaziva strah ili za koju nisu pravilno pripremljeni.

Potkivanje I ekseri za potkivanje

Briga o kopitama I potkivanje mora biti najvišeg standarda. Ekseri za potkivanje moraju biti dizajnirani i odgovarajući tako da se izbegne rizik bola i povrede.

Transport

Za vreme transporta, konji moraju biti potpuno zaštićeni od povreda i ostalih zdravstvenih rizika. Vozila moraju biti sigurna, sa dobrom ventilacijom, održavana po najvišim standardima, regularno dezinfikovana I vožena od strane kompetentnog osoblja. Kompetentni rukovatelji moraju uvek biti dostupni da pomognu oko konja.

Tranzit

Sva putovanja moraju biti pažljivo isplanirana da konjima pružaju regularne periode odmora sa pristupom hrani i vodi u skladu sa sadašnjim UET uputstvima.

Konji i takmičari moraju biti dobro pripremljeni, sposobni I u dobrom zdravstvenom stanju pre nego što im se dozvoli da se takmiče.

Osposobljenost i spremnost

Učestovanje na takmičenju mora biti tako uslovljeno da odgovara nivou dokazane spremnosti konja i takmičara.

Ni jedan konj koji pokazuje simptome bolesti, hramanja ili drugog značajnog oboljenja, kao i da ne bi došlo do ugrožavanja njegovog zdravlja. Savet veterinara mora biti zatražen svaki put kada postoji sumnja.
Doping I lekovi

Zlupotreba dopinga I lekova je ozbiljan prestup I neće biti tolerisan. Posle bilo kog veterinarskog tretmana treba obezbediti dovoljno vremena za potpun oporavak pre sledećeg takmičenja.

Operacije

Svaka operacija koja dovodi u opasnost zdravlje takmičarskog konja ili bezbednost ostalih konja i/ili takmičara ne sme biti dopuštena.

Ždrebne kobile/Kobile koje su se tek oždrebile

Kobile ne smeju da se takmiče sa navršenih četiri meseca ždrebnosti kao ni pet meseci nakon ždrebljenja.
Zloupotreba dejstava

Zlostavljanje konja korišćenjem bilo prirodnih bilo veštačkih (kao što su bič, mamuze i slično) dejstava vozača/jahača neće biti tolerisana.

Takmičenja ne smeju da škode dobrobiti konja

Prostor za takmičenje

Konji se moraju trenirati i takmičiti samo na odgovarajućim I sigurnim podlogama. 

Podloga

Sva podloga po kojoj konj korača, trenira ili se takmiči mora biti tako napravljena i održavana da smanji faktore rizika koji bi doveli do povreda. Posebna pažnja mora biti posvećena pripremanju, sastavu I održavanju takvih površina.

Ekstremni vremenski uslovi

Takmičenja ne smeju biti održavana po ekstremnim vremenskim uslovima ako je ugroženo zdravlje ili dobrobit konja. Mere za hlađenje konja moraju biti preduzete odmah po završetku takmičenja na vrućem I vlažnom vremenu.

Smeštaj na takmičenjima

Štale moraju biti sigurne, higijenske, komforne, sa dobrom ventilacijom i dovoljno velike za tip konja koji je u njima smešten. Čista I kvalitetna stelja, hrana, kao I sveža voda za piće, kao I voda za pranje moraju biti dostupni. 

Sposobnost za transport

Posle takmičenja, konj mora biti spreman za put u skladu sa UET uputstvima.

Svaki napor mora biti napravljen kako bi se obezbedilo da konji dobiju adekvatnu negu posle takmičenja I da se sa njima humano postupa kada su njihove takmičarske karijere završene.

Veterinarski tretman

Veterinarska pomoć mora da postoji na takmičenju. Ako je konj povređen ili iznuren tokom takmičenja, takmičar je obavezan da siđe sa sulki/da sjaše a veterinar mora da pregleda konja.

Uputni centri/klinike

Kad god je potrebno, konja treba staviti u prikolicu i transportovati do najbliže klinike na dalju procenu I terapiju. Povređenim konjima mora biti data sva potrebna terapija pre transporta.

Takmičarske povrede

Događaj usled koga je nastala povreda na takmičenju treba razmotriti. Uslovi podloge, broj takmičara i ostali faktori rizika moraju biti pažljivo razmotreni kako bi se našli načini za smanjenje povreda.

Eutanazija

Ako su povrede takve prirode da su isuviše ozbiljne, može se desiti da veterinar mora uspava konja što pre moguće,  a u cilju ublažavanja patnje konja.

Penzionisanje konja

Svaki napor mora biti učinjen da bi se konji koji su završili takmičarsku karijeru tretirali humano i kako zaslužuju.

UET se zalaže da svi oni koji su uključeni u konjički sport postignu najviše moguće standarde u edukaciji u svom domenu stručnosti koji je povezan sa brigom o takmičarskim konjima.

Pravilnik stupa na snagu 8 dana od dana njegovog objavljivanja a za tumačenje Pravilnika nadležan je UO SKAS.
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